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Източник: Факти 

 

Заглавие: Манол Генов: Силно обезпокоен съм от управлението на болничните 

отпадъци в столицата 

 

Екоминистърът призова да не се прехвърля вината по проблема 

 

Линк: https://fakti.bg/bulgaria/962225-manol-genov-silno-obezpokoen-sam-ot-

upravlenieto-na-bolnichnite-otpadaci-v-stolicata 

 

 

Текст: Министърът на околната среда и водите Манол Генов е силно обезпокоен 

от начина, по който се управляват отпадъците, особено болничните, в столицата. 

 

Това заяви той в ефира на bTV, цитиран от news.bg. 

 

https://fakti.bg/bulgaria/962225-manol-genov-silno-obezpokoen-sam-ot-upravlenieto-na-bolnichnite-otpadaci-v-stolicata
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Той подчерта, че проверките на МОСВ не са открили нито едно нарушение в 

контролните протоколи. По думите му, контролът върху опасните отпадъци се 

осъществява от Министерството на здравеопазването чрез Столичната 

регионална здравна инспекция (РЗИ), а не от МОСВ. 

 

"Този проблем е доста смущаващ за мен, откъде излезе - на фона на 

проверките, които правим в завода за третиране на отпадъци. Контролът е в МЗ, 

Столичното РЗИ го осъществява. Ние от МОСВ правим планови проверки - за 2024 

г. са предвидени 11 такива. Проверяваме начина, по който отпадъците се 

транспортират и съхраняват в болниците, но самият контрол е задължение на 

РЗИ. В нашите протоколи няма нито едно нарушение и наложени глоби", заяви 

министърът. 

 

Генов отправи критика към Столична община, като подчерта, че общинските 

представители в завода и на депото носят отговорност за това какво се приема 

и не трябва да прехвърлят вината към други институции. "Ние нямаме право по 

закон да вършим тези дейности", категоричен бе той. 

 

Той определи организацията на болничните заведения като функция на техните 

ръководства, а ангажиментът на МОСВ се активира при подаден сигнал. "Нека 

кметът да излезе от будната кома, в която го държат неговите служители", добави 

министърът остро. 

 

Генов разкри и съществуването на порочна практика, при която отпадъци се 

класифицират като RDF (горими отпадъци), за да се избегне таксата от 95 лева 

на тон. "В момента проверяваме. РИОСВ - София е препоръчала да се направи 

геодезическо заснемане на депото, за да можем физически да установим 

колко са свободните обеми, защото имаме опасения, че то ще бъде запълнено 

много бързо", подчерта той. 

 

Министърът съобщи още, че Столична община не е подавала отчетите си в 

Националната информационна система за отпадъците в продължение на 5 

месеца. Според него това е умишлено укриване на данни, заради 

невъзможността на завода да се справи с количеството постъпващ отпадък. Текат 

проверки, като резултатите ще бъдат обявени в рамките на една до две седмици. 

 

Относно водните ресурси на страната, Генов предупреди, че положението не е 

добро. 

 

"Съпоставяйки данните от последните години и прогнозите на НИХМ, тази година 

ще прилича на миналата, а по-миналата беше най-сушавата, заяви той. 

Министерството следи 52 язовира, а липсата на вода се дължи не само на 

климатичните промени, но и на занемарената политика във водоснабдяването. 

Язовирите ги строим с десетилетия. Явно политиката, която трябва да се 

предприеме, е да се изградят няколко нови язовира", заяви Генов. 

 

Източник: Momichetata.com 



 

Заглавие: Фасовете – невидимият отпадък, който оставяме след себе си 

 

Линк: https://momichetata.com/nachin-na-zhivot/fasovete-nevidimiyat-otpadak-

koyto-ostavyame-sled-sebe-si 

 

 

Текст: Тютюнопушенето е личен избор, но фасовете, захвърлени безразборно, 

засягат всички. Те се трупат по улиците, край морето, в тревата на парка, сякаш 

са невидими. Но те не изчезват. Те остават. Години наред. Проникват в почвата, 

във водата, в храната ни. Тези на пръв поглед дребни отпадъци бавно, но сигурно 

тровят света около нас. 

 

Замислял ли си се какво остава след всяка изпушена цигара? Не само дим, а и 

отрова, заключена в един малък фас. Всеки от тях съдържа пластмаса и токсични 

вещества, които се разграждат десетилетия наред, замърсявайки природата. 

Около 4,5 трилиона фасове замърсяват планетата всяка година – един от най-

разпространените отпадъци, който трови природата и превръща земята в 

пепелник. 

 

Проблемът не е само в пушачите – проблемът е в безразличието. Защото фасът 

не е просто дреболия, която изчезва в мига, в който го пуснеш на земята. Той 

остава, дълго след като ръката ти го е забравила. И съвестта ти. 

 

Желанието да се изчисти околната среда от отпадъци е голямо, като 

правителствата на различни нива и организации с нестопанска цел поемат 

отговорност чрез различни кампании. Един чудесен пример е 

информационната кампания "Промени картинката", която вече четири години 

доказва, че промяната е възможна. Чрез ангажиране на обществото, различни 

инициативи и реални действия, тя привлича вниманието към проблема с 

фасовете и насърчава отговорното потребителско поведение. Със съвместните 

усилия на доброволци, институции и граждани, все повече хора осъзнават, че 

един малък жест – да хвърлиш фас на правилото място – има огромно значение 

за бъдещето на нашата околна среда. 

 

Време е за промяна. Но не само законите и кампаниите могат да променят 

ситуацията – всеки от нас има роля в тази битка. 

 

Независимо дали сте традиционен пушач или използвате електронни цигари, 

правилното изхвърляне е от съществено значение за опазване на околната среда 

и спазване на местните закони. Ето няколко лесни начина, с които всеки може 

да допринесе: 
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Използвайте личен пепелник – Тези малки, преносими контейнери са удобни и 

плътно затворени, за да предотвратят разпространението на миризми и 

отпадъци. 

 

Изхвърляйте фасовете в обществените кошчета и пепелници – Вместо да 

хвърляте фасовете на земята, използвайте предвидените за целта съоръжения. 

 

Участвайте в доброволчески акции – Кампании за почистване на замърсени 

райони са чудесен начин да се ангажирате с проблема и да дадете личен 

пример. 

 

Не забравяйте, че всяко малко действие има значение за по-чиста и по-здрава 

планета. Ако сме достатъчно отговорни днес, утре няма да се налага да живеем 

сред планини от отпадъци. 

 

Нека не чакаме бъдещето да ни съди за безразличието ни. Време е да 

действаме сега. Защото всеки фас, изхвърлен безотговорно, е още една рана 

върху лицето на нашата планета. 

 

Източник: PA1 

 

Заглавие: Община Пазарджик ще раздава цветя и фиданки срещу отпадъци на 

Лазаровден 12 април 

 

Линк: https://pa1-media.bg/%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B8%D0%BD%D0%B0-

%D0%BF%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D1%80%D0%B4%D0%B6%D0%B8%D0%BA-

%D1%89%D0%B5-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%B0-

%D1%86%D0%B2%D0%B5%D1%82%D1%8F-%D0%B8-%D1%84%D0%B8-2/ 

 

 

Текст: Община Пазарджик организира и тази година своята инициатива за 

разделно събиране на отпадъци под нов надслов – “Цветя за смет”. Като част от 

съпътстващите кампании из целия град във връзка с предстоящия Международен 

ден на земята, инициативата ще се състои една седмица преди това на 

Лазаровден (12 април, събота ) от 09:00-12:00 часа в обособени точки на града. 

 

Кампанията “Цветя за смет” е покана към всички жители да се включат активно в 

разделното събиране на отпадъци, което превръща грижата за околната среда 

в мисия на цялото общество. 

 

По време на събитието участващите ще имат възможността да предадат своите 

отпадъци от: 

 

излязло от употреба електрическо и електронно оборудване; 
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хартия; 

пластмаса; 

излезли от употреба батерии и акумулатори; 

разделно събран текстил, годен за повторна употреба/ дрехи, кърпи, обувки, 

чанти и др./, като за целта трябва да бъдат опаковани в добре затворени торби. 

Срещу предаден отпадък, всеки участвал гражданин ще може да получи цветя 

или млади фиданки от дървесен вид, които Община Пазарджик ще подсигури. 

 

Ще бъдат обособени 6 пункта на територията на града: 

 

– Пресечката на ул.”Цанко Церковски” и ул.”Петър Бонев”; 

 

– Пресечката на ул.”Стоян Василев” и ул.”Кочо Честименски” –до входа на ЕГ 

”Бертолд Брехт” 

 

– Пресечката на ул.”Пловдивска” с ул.Стефан Караджа” –зад аптеката; 

 

– ул.”Патриарх Евтимий” до ЦДГ „Дъга”; 

 

– ул.”Панайот Волов” до СОУ ”Любен Каравелов”; 

 

– Пресечката на ул.”Александър Стамболийски” и ул.”Славянска”. 

 

На пунктовете ще бъдат разположени: цветни контейнери за хартия, пластмаса 

и стъкло; контейнер тип „Бобър” за битов отпадък и автомобили за излязло от 

употреба електрическо и електронно оборудване; 

 

Партньори на кампанията са: 

 

„Брокс” ООД, която ще осигури контейнери за битов отпадък и извозването им; 

 

„Екопак България” АД, която ще осигури контейнери за хартия, пластмаса, стъкло 

и извозването им; 

 

„Стийл Интер Трейд”, която ще осигури автомобили за излязло от употреба 

електрическо и електронно оборудване и извозването му; 

„Център за рециклиране-Пазарджик” ДЗЗД, която ще осигури 600 торбички 

компост. 

 

„Текслайф”ООД, които ще осигурят приемането на годния за повторна употреба 

текстил. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: На 8 април започва кампания за събиране и рециклиране на стъклени 

отпадъци в Троянско 

 



Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/865591-na-8-april-zapochva-

kampaniya-za-sabirane-i-retsiklirane-na-stakleni-otpadatsi-v 

 

 
 

Текст: На 8 април започва кампания за събиране и рециклиране на стъклени 

отпадъци в троянските села, съобщиха от Община Троян. Кампанията ще 

продължи до края на месеца. 

 

Към настоящия момент участие в нея е потвърдено от селата Белиш, Борима, 

Врабево, Голяма Желязна, Дебнево, Добродан, Дълбок дол, Старо село, 

Орешак, Шипково и Чифлик. 

 

Целта на кампанията е да бъде намалено общото количество депонирани 

отпадъци и вредното им въздействие върху околната среда, както и да бъдат 

стимулирани жителите на малките населени места в общината да изхвърлят 

отпадъците си разделно.  

 

В рамките на месеца участниците в кампанията ще имат възможността да 

предават събраните количества стъкло в обявените от кметовете и кметските 

наместници пунктове. 

 

Фокусът отново е върху стъклото, защото това е материал, който може да бъде 

рециклиран многократно и имаме нужда при нас да постъпва по-чист отпадък. 

Убедени сме, че по селата има огромни количества стъклен амбалаж - така 

даваме възможност на хората да се освободят от него, каза за БТА Пламен 

Бойновски, управител на Общинското дружество „Хемус ресурс – Троян и 

Априлци“ ООД, което се занимава със сепарирането, третирането и 

компостирането на отпадъците в общината. 

 

Почти два тона стъклени отпадъци бяха предадени в резултат на пилотната 

кампания за разделно събиране в троянските села през януари. Тогава от 

дружеството раздаваха безплатен органичен компост срещу предадени 

отпадъци. 

 

Източник: Dunavmost.com 

 

Заглавие: Морското дъно край Созопол е заринато с тонове отпадъци 

 

Линк: https://www.dunavmost.com/novini/morskoto-dano-krai-sozopol-e-zarinato-s-

tonove-otpadatsi 
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Текст: Автомобилни гуми, части от двигатели и пластмаса са сред най-честите 

замърсители, открити при традиционната акция за почистване 

 

За осма поредна година водолази, военни гмуркачи и доброволци се включиха 

в акция по почистване на морското дъно край рибарското пристанище в 

Созопол. Само за час от водите бяха извадени множество отпадъци, включително 

автомобилни гуми, части от двигатели на лодки, скъсани корабни въжета, 

буркани и различни метални предмети, информира БНТ. 

 

Според Тодор Георгиев, член на управителния съвет на Рибарско дружество-

Созопол, ситуацията под водата е тревожна: "Нямате представа колко мръсотия 

се изхвърля в нашия залив. Всеки изпуска маслата си вътре, гуми се изхвърлени, 

различни бутилчици. Долу е омазнено. Доста е неприятна гледката, а за рибите 

да не говорим колко са отровени тук. Това са малки стъпки, които 

предприемаме с няколко водолази, каквото могат да изкарат. Трудоемко е, 

времето също не е много приятно". 

 

Особено притеснителна е наличието на големи количества пластмаса в 

морските води. Найден Недев, организатор на инициативата, предупреждава за 

опасностите, които крие този вид замърсяване: "Тази микро пластмаса попада в 

рибите, в мидите и в рапаните. После ние като ги консумираме тя се връща 

обратно при нас, което е най-големият бич настояще и бъдеще". 

 

Георги Христов също споделя своите наблюдения за вредното влияние на 

замърсяването върху морската екосистема: "Скоро забелязахме, че има доста 

мазут по плажовете. Отпадъци като мазут, гуми влияят изключително негативно на 

морските обитатели, на флората на фауната. С течение на времето се 

наблюдават все повече отпадъци и в последно време се наблюдава намалена 

популация на определен вид риби, на черната мида също". 

 

Призив за отговорност 

 

Иван Стоянов отправя призив към всички да бъдат по-отговорни към околната 

среда: "Да замърсиш е много лесно, а струва и коства големи усилия да се 

изчисти. Затова нека да бъдем една идея по-умни в действията си". 

 

Целта на ежегодната инициатива е да направи района по-привлекателен за 

туристите и да осигури по-чиста и безопасна среда за морските обитатели. 

Всички събрани по време на акцията отпадъци бяха натоварени в контейнер и 

ще бъдат извозени от сметопочистващата фирма. 


